

明星“公众形象满意度调查”500名候选人浮出水面 评选只看人气 是否公平合理



陈坤



周笔畅



李宇春



张靓颖

“2007中国演艺名人公众形象满意度调查”近日启动，两岸三地5000多位明星在经历了十多天的公众投票后，500名候选人浮出水面。这一调查广受人们的关注，组委会电话一度被“打爆”。据透露，陈坤在“公众形象最好的内地男演员”中一马当先，以44475票居前，“超女”周笔畅、李宇春和张靓颖暂列“公众形象最好的内地女歌手”前三名……

话题明星“跌停”

这一调查显示，一些频频曝出负面新闻的明星得票偏低，话题明星则全线“跌停”，有过代言虚假广告、偷税漏税、携毒吸毒、恶意炒作、潜规则、包养、假唱等“丑闻”的演艺明星首当其冲。曾被一些媒体说成是“戏霸”的李幼斌、姜文、张丰毅、李保田、张铁林等得票均偏低。虽然

“戏霸”一说是否真实、准确还有待商榷，但投票的高低表明，负面消息对明星的杀伤力很大。郭德纲的公众满意率也只在7%左右。

“丑闻”拖累明星

女明星范冰冰的形象满意度比例仅为0.11%，令人惊讶。范冰冰经纪人穆晓光对媒体表示，如果该调查正规、数据真实，那么如此低比例的满意度确实值得引以为鉴，以后将积极作出调整，“负面新闻太多，网上传的很多都是假的。以后假消息一出来，我们将在第一时间进行纠正，挽回声誉，不能再让它扩散了。”媒体上爆炒的有关范冰冰的话题虽不能全部当真，但也不全都是捕风捉影。真假交错，“丑闻”不断，范冰冰的得票自然不可能高，被负面消息拖累，这也情理之中。

高票也有“软肋”

据悉，从目前调查的情况来看，在这场比拼公众形象的投票活动中，偶像明星陈坤在“公众形象最好的内地男演员”评比中风头盖过了艾滋病爱心大使濮存昕，为人厚道

的葛优也因一起传销代言事件而伤得不轻，他在“内地男演员”调查中，仅获得536票，只有陈坤44475票的一个零头。

陈坤得票高据是因为他形象健康。有网友说：“陈坤的眼神和笑容都很阳光，最让大家感动的是，前不久一场‘私生子’事件把他推到了危险的境地，可陈坤并没有像有些艺人那样借机恶炒，而是大胆地站出来解释那个可爱小孩是自己收养的，原来他竟然是这样一个富有爱心的人，这很让人感动。”

但据记者了解，陈坤并非没有问题。去年，陈坤爽约于沪上著名慈善节目《闪亮星感动》，让许多观众空等了一场。当时，其经纪人对外的解释是：他身体欠佳。但时隔一年有余，陈坤身体早已康复，他虽然频频亮相上海参加商业活动，还走上电影节等活动的红地毯，但却始终未见他前来践约。由此可见，得高票者也有软肋，只是人们知之较少而已。

“粉丝”左右选票

另外，在“公众形象最好的内地女歌手”调查中，常上娱乐版头条的

王菲却被挤出排行榜前70名，而抢占前三位的是前年“超女”周笔畅、李宇春和张靓颖。这也说明，在网上投票中，拥有大量“粉丝”的偶像明星更占优势，陈坤名列前茅也说明了这一点。

“粉丝”疯狂的投票会使他们钟爱的偶像得票数偏高，这无疑使“公众形象”调查的公正性发生了扭曲。道理很简单，偶像明星人气高不等于艺德高。这让人怀疑，如此票选能否真正产生“公众形象最好”的明星。

去年举行的“好男儿”名人榜网上投票，歌星张信哲、谢霆锋、王力宏位居前三，而刘翔和姚明仅名列第13和第21名，其原因就是因为投票者大多为娱乐明星的“粉丝”，这必然使让国人为之骄傲的刘翔、姚明吃亏，这是前车之鉴。

应该说，首次举办“明星艺德调查”是很有意义的，名人一旦注重公众形象，加强自律，自然会对社会产生积极意义。但如何不让疯狂的“粉丝”左右选票，从而评出真正让人信服的明星，还有待研究。

首席记者 俞亮鑫

07071510601

昨天，记者来到大型传奇神话立体电视剧《吴承恩与西游记》横店影视城拍摄现场，采访了剧中孙悟空和吴承恩的扮演者六小龄童。

六小龄童说，出演美猴王之父、《西游记》作者吴承恩是他近十几年的愿望，直到今年才梦想成真。今年正值六小龄童48岁本命年，为了这部新剧，他再次拾起了金箍棒，因该剧而重新聚首的原版《西游记》“师徒四人”也都已不再年轻。怀着对《西游记》的特殊情感，“师徒四人”25年后再次合作，“八戒”马德华笑言，四人是“久别胜新婚”，默契依然。

六小龄童希望通过该剧告诉人们，吴承恩为什么创作《西游记》，又是怎样创作《西游记》的。六小龄童说，为了这部戏，剧组搜集了大量有关吴承恩的史料，并在此基础上加上了一些艺术想象。该剧80%表现了吴承恩的生平，因此，不能说是《西游记》的重拍。在剧中，吴承恩被塑造成了“人间猴王”，他因为痴迷猴子，才创作出了孙悟空这一流芳百世的神话形象。六小龄童不但要演绎从27岁到82岁的吴承恩，还要演孙悟空。他说：“因为我们拍的是吴承恩的传记，所以打戏并不是最重要的，希望大家更多关注其中人文的东西。”

实习生 李牧 本报记者 俞亮鑫



六小龄童

夏台凤： 真情定能开“锈锁”

在连续剧《百万新娘》中扮演刁蛮婆婆的台湾明星夏台凤，日前随即将在电视剧频道开播的连续剧《情锁》剧组，一起来到长宁区新华社区，和居民们一同观看样片。

夏台凤在《百万新娘》中扮演的婆婆何莉给人印象深刻。昨天，年过半百的她身穿豹纹纱衣出现在观众中，一见到喜爱她的观众，就迫不及待地介绍起自己在戏里的角色，还着重提到她这次的角色转型：“在‘真爱’之第一部《百万新娘》中，我演的刁蛮婆婆，让大家记住了我，这次在‘真爱’之第二部《情锁》中，我变身为一个年轻时为爱情抛夫弃女而不被女儿理解的苦情妈妈，希望大家能接受。”在现实生活中，夏台凤事业、爱情、友情都相当顺利。问及她的秘诀，她说，她喜欢用一颗真诚的心来对待对方，即使对方的心灵是一把锈锁，相信用真情也一定能开启它。

实习生 王立扬 本报记者 俞亮鑫



夏台凤

爱乐队 考大学 盼“组合”

07“好男儿”三强赛后透露各自打算



井柏然



乔任梁



付辛博

昨晚，成功晋级07“好男儿”全国三强的井柏然、付辛博、乔任梁赛后都很平静，三人检讨了各自在赛场上的表现，并透露了各自的打算。

乔任梁：情系心爱乐队

首先“自我检讨”的是乔任梁，他说：“晋级之后，我感到很爽，看到‘粉丝’也很开心，一下子忘了走台流程，冲动地跳到‘粉丝’群里庆贺，想分享快乐。事后被导演教训了一通，说比赛的流程都被我弄乱了，我这才意识到自己做错了事情，觉得很后悔。要当艺人，就要更全局地去考虑一些东西，不能破坏规则。”

乔任梁昨晚还被爆出，他是刘翔小学和中学的校友，并师从同一位体育老师学跳高多年，只是多年后，刘翔成了“亚洲飞人”，而他则走上了“好男儿”的舞台。作为

Pink7乐队的主唱，乔任梁始终心系乐队：“如果我以后有机会往唱歌这条路发展，最大的心愿就是可以和我的乐队在一起，带着他们一起实现音乐梦想。”

井柏然：明年参加高考

今年下半年升入高三的井柏然明年就要参加高考，他说，前阵子学校举行期末考试，自己没时间

参加，心里特别着急。

好在学校支持自己比赛，考试的事情可以稍后再说，“考试我肯定会补上的，有人建议我休学，但我肯定不会这样做。

明年，我一定会像一个普通学生一样去参加高考，进大学读书。

现在的我内涵不够，总觉得自己像一个被撑起来的空壳子。”

付辛博：期盼“BOBO组合”

与乔任梁同样感到郁闷的还

有付辛博，经历了3次惊心动魄的风云对决后才艰险晋级的他虽被视为PK王，但他却并不开心：“之前我就说过了，宁愿被淘汰也不想再站上风云对决台，那种感受太让人揪心，名次我不在乎，但就是忍受不了看着兄弟在与自己的对决中离开。下一场比赛，我宁愿当第三，也不想和其他两个兄弟中的任何一个去对决。”

全国三强中，付辛博、井柏然格外受人关注，当他俩走上对决台时，现场发出一片“BOBO组合，史上无敌”的呐喊声。由于他们名字中都有一个BO字，网友们将他们称为“BOBO组合”。而他们在生活中也是特别好的朋友，很希望BOBO组合能够正式成立。

本报记者 俞亮鑫

实习生 王立扬

07071510602

粗鲁游客闹“乐园” 哆啦A梦成噩梦

本报讯（记者 者朱光）昨天是哆啦A梦主题乐园上海站开园的第一天，场面火爆，排队的人群被挤成“网状”，而礼品被一抢而空，最终由警方出面维持秩序。

哆啦A梦主题乐园这次是首次来到中国内地。根据动画片场景还原的20余个大型充气城堡形态各异。上午10时一开园，就呼啦啦涌进4000余名观众，使4500平方米的东亚展览馆里人流“结块”。

在乐园里，孩子们兴高采烈，很讲礼貌，但一些家长却争先恐后，甚至动粗。按规定，小学生及学龄前儿童，才可攀登或者进入充气模型玩耍。但有些家长因对孩子单独玩而不放心，也要陪同一起进入。志愿者上前劝阻，他们却依然不退，甚至有人动手打志愿者。身为大学生的志愿者十分委屈地表示：“有些大人只把自己的小孩当小孩，其实我们的年龄也不大呀。”

礼品发放完毕后，一些文明素质低下的家长开始围堵礼品部，直至把礼品部的门面和4张桌子挤倒。随后他们还“奋不顾身”地把哆啦A梦的玩偶，乃至小册子都哄抢一空，几位年轻家长竟把一名现场维持秩序的志愿者逼到墙角……直至公安人员出面，才缓解了局面。许多游客对此感到很气愤。